

泰柬衝突持續 泰國又一地實施宵禁

雙方互斥對方襲擊平民區 柬方暫停與泰國的邊境口岸通行

泰國軍方當地時間 14 日宣佈達叻府部分地區實施宵禁。據泰國媒體報道，前一晚當地發生榴彈襲擊事件。此外，泰國陸軍表示，目前不存在停火安排。

本輪衝突以來泰國第二個宵禁的府

綜合新華社、中新網報道，泰國軍方發佈命令說，鑒於達叻府邊境地區當前形勢，軍方認為有必要提升安全管控等級，防範任何可能影響安全的行動。

因此，軍方宣佈 14 日起在達叻府空艾縣、蘭噶縣、考沙明縣、博賴縣、達叻市實施宵禁，禁止這些地方的民眾每天 19 時至次日 5 時之間離開住所。

據泰國媒體報道，泰國軍方宣佈宵禁的原因是 13 日晚該地區發生榴彈射向達叻府海軍陸戰隊特遣隊司令部的事件，這些榴彈據信來自泰國內部。榴彈落在空曠地帶，沒有造成人員傷亡。

這是自本輪泰柬衝突以來泰國第二個宣

佈實施宵禁的府。10 日，泰國軍方宣佈在沙繳府 4 個邊境縣實施宵禁。

泰國國防部發言人蘇拉訕 14 日在新聞發佈會上說，雖然柬埔寨外交部 13 日說停火，但柬方當晚 10 時仍在用重型武器攻擊泰方，迫使泰方回擊。

泰國陸軍：目前不存在停火安排

泰國陸軍 14 日發表聲明說，柬埔寨方面當天使用 BM-21 火箭炮對泰國四色菊府一個平民社區和學校區域發動襲擊，一名平民被彈片擊中身亡，一棟民宅起火。泰方強烈譴責柬方連續兩天襲擊與軍事行動無關的平民區域，導致無辜平民傷亡。

泰國陸軍發言人文泰當天表示，泰國陸軍方面目前不存在停火安排，原因在於柬方仍在持續對泰國軍事力量和平民居住區域發動攻擊，對泰方構成嚴重安全威脅。

泰方軍事行動將持續，直至柬埔寨停止敵對行動。

柬方建議在泰的柬埔寨公民仍然留在泰國

柬埔寨內政部 13 日表示，建議在泰國居住工作的柬埔寨公民仍然留在泰國，在柬埔寨居住工作的泰國公民仍然留在柬埔寨，直到全面停火得以實施，同時呼籲泰國內政部為在泰的柬埔寨公民提供妥善的保護。

柬內政部 13 日發表新聞稿說，全面暫停與泰國的邊境口岸通行。此前泰方無差別攻擊侵犯了柬埔寨主權，造成柬埔寨平民傷亡，破壞了居民區和基礎設施。

柬埔寨新聞部大臣奈帕德 13 日表示，柬方呼籲泰方立即停止對柬埔寨及其民用基礎設施的軍事行動。他說，泰軍當天早上出動兩架 F-16 戰鬥機投擲炸彈，摧毀了菩薩省邊境地區的一家酒店和兩座橋樑。泰軍已將襲擊範圍擴大到柬埔寨平民和居民村莊，並破壞民用基礎設施。

東盟輪值主席國馬來西亞總理安瓦爾分別與阿努廷、洪瑪奈通電話，呼籲雙方 13 日

22 時起採取停火措施。洪瑪奈在其官方社交媒體賬號上說，歡迎並支持安瓦爾提出的停火倡議。阿努廷 13 日接受媒體採訪時確認當晚不會停火，表示當前泰國必須全力捍衛主權和人民安全，不需要聽從任何人的命令。

金邊與曼谷間航班正常運營

另據香港中通社報道，柬埔寨民航局發言人說，儘管柬泰邊境衝突仍未平息，但柬埔寨首都金邊至泰國首都曼谷以及暹粒至泰國機場的航班還是正常運營。

柬埔寨民航局國務秘書兼發言人辛占塞雷武塔 13 日晚上說：「目前，來自泰國的航班依然可在暹粒吳哥國際機場和金邊暹羅國際機場正常降落，沒有改變。」辛占塞雷武塔補充說：「民航國務秘書處每天都密切關注局勢。」他說，金邊和曼谷每週有 77 個航班，暹粒和泰國每週提供 63 個航班。

辛占塞雷武塔說，因 7 月泰柬邊境衝突而關閉的戰區空域則繼續關閉。



當地時間 12 月 13 日，大巴黎地區首條空中纜車線路開通運營。該線路全長 4.5 公里，乘坐全程耗時約 18 分鐘。中新社

大巴黎地區首條空中纜車線路開通運營

大巴黎地區首條空中纜車線路當地時間 13 日開通運營。

中新社報道，該空中纜車線路的開通儀式當天舉行，巴黎大區議會主席佩克雷斯通過對講機宣佈線路正式啟用，首節纜車車廂隨即發車。佩克雷斯形容這是「公共交通的革新」，是環保高效的出行方式。她說，該線路預計每天將服務上萬名乘客，為馬恩河谷省的眾多居民節省 20 分鐘的實際出行時間。

這條空中纜車線路位於大巴黎地區東南部，編號為 C1，納入大巴黎地區公共交通系統。

線路起點為克雷泰伊的湖之角站，終點為維拉諾瓦站，共設 5 個車站，全長 4.5 公里，乘坐全程耗時約 18 分鐘。每節車廂最多可容納 10 人，在高峰時段每 30 秒鐘就會有一節纜車車廂到達車站。線路單程票價 2 歐元，與在巴黎乘坐公交車或輕軌的票價相同。民眾可以在湖之角站換乘巴黎地鐵 8 號線。

據法國 BFM 電視台報道，這條空中纜車線路耗資 1.32 億歐元，由法國政府、巴黎大區和馬恩河谷省共同承擔，為馬恩河谷省部分城鎮居民的日常出行困難提供了具體的解決方案。

建設這條空中纜車線路據稱是受到了法國滑雪勝地纜車的啟發，線路途經的一些城鎮的居民先前只能依靠非常有限的公交車線路出行。空中纜車將這些孤立的城鎮連接起來。

不過，據交通部門介紹，空中纜車的運行可能會受到惡劣天氣影響，主要是強風。當風速超過每小時 70 公里時，纜車運行速度將減慢。風速超過每小時 90 公里，纜車將出於安全考慮臨時停運，屆時將有公交車作為替代工具運行。

悉尼海灘槍擊案致 12 人死 澳總理：針對猶太人的恐襲

當地時間 14 日，澳大利亞新南威爾士州警察局長表示，已有 12 人死於當天悉尼邦迪海灘的槍擊事件，其中包括一名槍手。另有 29 人受傷。警察稱其為恐怖襲擊，正在進行徹底調查。

綜合新華社、香港中通社報道，當地時間 14 日傍晚，邦迪海灘發生槍擊事件，造成多人死傷。

據瞭解，當時現場有數百乃至上千人。邦迪海灘發生槍擊事件後仍有炸彈威脅，警方正拆除一個簡易爆炸裝置。

澳大利亞總理阿爾巴尼斯表示，邦迪海灘的情景「令人震驚和痛心」，警方和應急人員正在現場全力搶救生命。

阿爾巴尼斯說，此次槍擊事件是針對澳大利亞猶太人的恐怖襲擊。

澳大利亞安全情報組織總幹事邁克·伯吉斯 14 日說，悉尼邦迪灘當天發生槍擊事件後，澳大利亞「國家恐怖威脅等級」仍將保持為「可能」的級別。

伯吉斯當天在堪培拉舉行的新聞發佈會上說，「可能」級別意味著恐怖事件發生的可能性為百分之五十。

另外，英國首相斯塔默、新西蘭總理拉

克森相繼就此發聲。

「來自澳大利亞的消息令人深感悲痛。」斯塔默在社交平台 X 上發文稱，英國向邦迪灘可怕襲擊中所有受影響的人致以慰問。他補充說「正持續關注事態發展」。

英國《衛報》提到，拉克森發表聲明稱，新澳兩國比朋友更親近，「邦迪灘令人痛心的場景使我震驚」，拉克森表示，「我和全體新西蘭民眾以及受影響的人們同在。」

中國駐悉尼總領館提醒居住在新南威爾士州的中資企業和機構人員、華僑、留學生及遊客等中國公民，密切關注當地安全形勢，提高個人安全防範意識，做好個人安全防護。

以軍稱打死哈馬斯高級指揮官 雙方互指違反停火協議

以色列國防軍當地時間 13 日發表聲明稱，以軍當天在加沙城打死巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）高級指揮官拉德·薩阿德。哈馬斯與以色列當天均就此事指責對方違反加沙停火第一階段協議。

中新社報道，以國防軍在聲明中說，薩阿德是哈馬斯軍事領導層的核心人物，曾擔任該組織多個高級職務。他參與策劃了 2023 年 10 月 7 日哈馬斯對以色列的襲擊，近期還參與該組織重建武裝和生產武器的工作。他的死亡將「嚴重削弱」哈馬斯重建的能力。

據《以色列時報》報道，薩阿德曾多次躲過以色列的暗殺。2024 年 3 月以軍突襲加

沙城希法醫院時，當時身處該醫院的薩阿德成功逃脫。

以色列總理辦公室 13 日發表聲明表示，以總理內塔尼亞胡和國防部長卡茨已指示軍方消滅薩阿德。此舉旨在報復哈馬斯當天早些時候使用爆炸裝置致傷兩名以軍士兵。聲明還譴責哈馬斯此舉違反停火協議。

綜合《以色列時報》與巴勒斯坦通訊社報道，13 日早些時候，兩名以色列國防軍預備役士兵在加沙地帶南部執行任務，清除哈馬斯布設的軍事基礎設施。一枚爆炸裝置被引爆，導致兩人受輕傷。

以軍隨後使用無人機襲擊加沙城沿海區

域公路上的一輛民用汽車，造成 5 人死亡，另有 25 人受傷。

哈馬斯當天發表聲明，譴責以色列蓄意破壞加沙停火第一階段協議，並稱以方應對此負全部責任。聲明還呼籲停火協議調解國和擔保國擔負起相應責任，立即採取行動制止以色列違反協議的行徑。

巴勒斯坦加沙地帶衛生部門稱，加沙停火第一階段協議 10 月 10 日生效以來，以軍仍持續襲擊加沙地帶，已造成至少 386 人死亡。

以色列方面則表示，自停火開始以來，已有 3 名以色列士兵喪生。

白俄羅斯赦免 123 名在押外國公民 向烏克蘭移交 114 人

當地時間 12 月 13 日，白俄羅斯總統盧卡申科特赦了 123 名因涉嫌間諜、恐怖主義及極端主義行為而被扣押的外國公民。

香港中通社報道，白俄羅斯當天向烏克蘭移交 114 人。烏克蘭國防部情報總局局長布達諾夫到場，迎接被移交人員。

此外，據白俄羅斯國家通訊社 13 日報道，

美國總統白俄羅斯問題特使約翰·科爾當天在與盧卡申科會晤後對記者表示，雙方談論了兩國關係如何實現正常化等議題。科爾說，雙方進行了「非常好的對話」，會見「富有成效」。科爾表示，按照美國總統特朗普的指示，美將解除對白俄羅斯鉅額的制裁。隨着未來兩國關係正常化，將有越來越多制裁

被解除，希望未來能完全取消對白制裁。

盧卡申科在會談開始時說，他對特朗普「最近的行為」表示「非常欣賞」。

白俄羅斯國家通訊社 9 日報道，盧卡申科當天在白俄羅斯安全理事會會議上指出，白方對烏克蘭問題談判表示歡迎，並且強調特朗普在烏克蘭和平進程中發揮積極作用。

阿根廷首次向中國出口小麥

一艘裝載 6.5 萬噸阿根廷小麥的貨輪 13 日從該國聖菲省廷布埃斯港啟航前往中國。這是阿根廷 2024 年 1 月獲得對華小麥出口資質後首次向中國開展小麥商業出口。

聖菲省生產發展部長古斯塔沃·普奇尼表示，此次向中國出口阿根廷小麥是雙方經貿關係進程中的一個關鍵節點。「這不僅是一艘駛向中國的貨船，更體現了雙方團隊間的高效協調，將進一步拉近兩國關係。」

聖菲省省長馬克西米利亞諾·普利亞羅表示，阿根廷和中國經濟互補性很強，雙方可以通過加強貿易往來推動經濟增長、創造就業機會。

分析人士指出，中國和阿根廷分別是重要的食品市場和食品淨出口國，雙方合作與發展空間廣闊。新華社

涉嫌策劃襲擊德國聖誕市場 5 名犯罪嫌疑人被捕

德國警方近日在下巴伐利亞州挫敗一起針對聖誕集市的襲擊圖謀，5 名嫌疑人被捕。

慕尼黑檢方 13 日證實，因涉嫌策劃利用車輛對聖誕集市發動襲擊，警方已在丁戈爾芬地區逮捕 5 名男子，其中 4 人已被簽發逮捕令，另有 1 人被採取預防性拘留措施。有關部門認為，該案件可能具有宗教極端主義動機。

報道稱，相關抓捕行動於 12 日展開，嫌疑人於 13 日首次出庭受審。被捕人員包括 1 名埃及人、1 名敘利亞人，以及 3 名摩洛哥人。

根據目前調查進展，埃及籍嫌疑人涉嫌在丁戈爾芬一蘭道地區呼籲發動襲擊，3 名摩洛哥籍嫌疑人據稱表示願意實施襲擊，而敘利亞籍嫌疑人則涉嫌在一定程度上強化了他們實施襲擊的決心。襲擊原定的具體時間及計劃細節目前仍在調查中，目標聖誕集市的具體地點尚未公佈。有關部門表示，案件背景仍需進一步查清。中新社

美國布朗大學發生槍擊事件 造成至少 2 人死亡、8 人受傷

美國媒體 13 日報道稱，位於羅得島州普羅維登斯市的布朗大學發生一起槍擊事件，造成至少 2 人死亡、8 人受傷。

據美聯社報道，當地警方通報稱，一名身穿黑衣的男性嫌疑人當天下午在布朗大學作案，造成多人傷亡。嫌疑人最後一次被人目擊，是離開校園內的大樓時。

這起槍擊事件發生在布朗大學的巴魯斯和霍利大樓，樓內包括工程與物理系，事發時正值多場考試進行。校方在案發後發佈了緊急警報，要求師生就地避難。

據美國有線電視新聞網報道，這起槍擊事件已造成 2 人死亡，另有 8 人受傷，其中多人傷情危急。該校此前說有一名嫌疑人被拘留，但稍後作出更正。警方仍在追蹤嫌疑人的下落。中新社

「稅」獲選馬來西亞年度漢字

馬來西亞年度漢字 14 日揭曉，經馬來西亞民眾投票，「稅」字在「十大候選年度漢字」中得票最高，首度成為年度漢字。

當日發佈儀式上，馬來西亞中華大會堂總會會長林家全、馬來西亞年度漢字工委會主席吳恆燦等共同揭曉年度漢字。多位馬來西亞書法家當場揮毫，以年度漢字和候選漢字為題創作書法作品。

吳恆燦受訪時介紹，「稅」字此前曾六度成為候選漢字，此次當選年度漢字，一方面是因為美國發起關稅戰，對馬來西亞造成影響，另一方面則由於馬來西亞政府今年多項稅務政策調整受到民眾高度關注。

吳恆燦表示，漢字是中華文化的載體，希望通過年度漢字評選活動，讓中華文化和漢字文化更好得到傳承。

林家全表示，年度漢字反映民眾情緒，不僅是華人社會的活動，也成為馬來西亞年度時代記錄。

馬來西亞年度漢字評選由馬來西亞中華大會堂總會指導、馬來西亞漢文化中心主辦，於 2011 年首度舉辦，今年是馬來西亞第十五次評選年度漢字。中新社